
COMUNE DI FAGNANO CASTELLO 
Provincia di Cosenza 

 

VERBALE DELIBERAZIONE CONSILIARE 
 

N. 23 

Data: 29.12.2011 

 

OGGETTO: Ratifica deliberazione Giunta Comunale n. 71 del 29.11.2011 ad oggetto 

”Variazione in via d’urgenza al bilancio di previsione 2011”.  

 

L’anno duemilaundici, il giorno ventinove, del mese di dicembre, alle ore 16,00, nella 

sala delle adunanze consiliari del Comune di Fagnano Castello, alla seconda seduta in 

convocazione straordinaria, che è stata partecipata ai signori Consiglieri con avviso del 

28.12.2011, risultano all’appello nominale: 
 

N CONSIGLIERE PRESENTE N CONSIGLIERE PRESENTE 

 

1 BRUSCO Luigi Rinaldo SI 10 RIZZO Rodolfo NO 

2 ABRITTA Claudio SI 11 SPERANZA Pasqualino SI 

3 ACQUESTA Antonio          SI 12 SPLENDORE Alessandro NO 

4 AMENDOLA Oreste NO 13 TARSITANO Eduardo NO 

5 BARILARO Luciano SI 14 GIGLIO Raffaele SI 

6 GALLO Marcellino NO 15 TARSITANO Giulio SI 

7 IAPICHINO Fabrizio SI 16 TERRANOVA Giorgino SI 

8 LISERRA Francesco SI 17 GORDANO Eugenio F. SI 

9 MARTIRE Assunta Giovanna NO    

ASSEGNATI N. 17 IN CARICA N. 17 PRESENTI N.  11 ASSENTI N.  6 

 

 Constatato che gli intervenuti sono in numero legale, ai sensi dell’art. 39, c. 3, del DLgs 

267/2000 assume la presidenza il Sindaco, avv. BRUSCO Luigi Rinaldo e, alle ore 18,11 

dichiara aperta la seduta. 

Partecipa alla riunione il Segretario Comunale Capo , dott. Renzo Filice 

La seduta è pubblica. 

 

 Prima di iniziare la trattazione dei punti posto all’o.d.g.  chiede di intervenire il consigliere 

terranova G. per formulare le seguenti interrogazioni:  

1. Chiede notizie  di un incontro richiesto al Sindaco  dal comitato cittadino costituitosi 

durante la manifestazione del 27 novembre per protestare contro la costruzione del parco 

eolico nel comune di Bonifati e del quale non ha avuto ancora notizia, invita il Sindaco 

qualora lo ritenesse opportuno a dare risposta per iscritto in merito;   

2. Mancato funzionamento del depuratore Grillo; 

3. Notizie in merito alla permanenza dei cassonetti  R.S.U. ritirati dal centro abitato per far 

partire la raccolta differenziata  e posizionati nell’area antistante l’edificio delle Scuole 

Medie che puntualmente vengono utilizzati dai cittadini per depositarvi spazzatura di ogni 

genere; 

4. Ricognizione dal 2005 al 2010 delle opere  finanziate dalla Giunta Loiero. 

 

Il consigliere Giglio Raffaele interviene dichiarandosi soddisfatto per l’avvio, anche se con un 

mese di ritardo sull’annuncio dato, del servizio della raccolta differenziata . Premettendo che è 

difficile capire come selezionare i rifiuti per le persone giovani chiede, se è possibile istituire 

un servizio aggiuntivo per le persone anziane e in difficoltà affinchè si spieghi loro come 

selezionare i rifiuti e le buste da utilizzare; 



 

Il Sindaco Presidente da risposta ad alcune delle interrogazioni formulate dai consiglieri 

Terranova e Giglio 

 in merito alla richiesta di incontro con il comitato cittadino contro il parco eolico nel 

comune di Bonifati, nessuno obbliga il Sindaco ad accordare incontri a chiunque ne 

faccia richiesta e preso atto che davanti al TAR Calabria pende un ricorso a firma dei 

consiglieri di minoranza contro il deliberato del Consiglio Comunale n.14 del 

20.9.2011 di approvazione della convenzione con la società Gamesa per 

l’attraversamento del territorio  comunale per la costruzione del parco eolico nel 

comune di Bonifati , sarà quella la sede giusta per discutere la problematica; 

 Depuratore Grillo, il responsabile dell’ufficio tecnico ha già diffidato i tecnici della 

SMECO i quali hanno provveduto ad effettuar sopralluogo per i lavori da eseguire 

con urgenza; 

 Differenziata, purtroppo una serie di problemi tecnici hanno ritardato l’avvio del 

servizio, chi ha letto i giornali ha potuto apprendere che già da qualche settimana ci 

sono difficoltà a scaricare i rifiuti nelle discariche di Pianopoli e Lamezia tant’è vero 

che i nostri mezzi sono partiti a mezzanotte da Fagnano per rientrare nel pomeriggio 

del giorno dopo senza aver scaricato perché le discariche alle quali siamo stati 

destinati dal Commissario straordinario non ci permettono di scaricare per aver 

esaurito la disponibilità a ricevere rifiuti e, pertanto , i mezzi sono a disposizione sono 

stati impegnati a rimuovere i rifiuti accumulati in questi giorni di stallo che si stanno 

avviando alla normalità. Ovviamente il servizio di raccolta differenziata presenta delle 

pecularietà non indifferenti che ci auguriamo di superare progressivamente andando 

avanti con il servizio e con la collaborazione dei cittadini, che ad onor del vero stanno 

rispondendo responsabilmente al conferimento delle buste giuste e nei giorni indicati 

nell’opuscolo illustrativo distribuito a tutte le famiglie. 

 Per le opere pubbliche finanziate dalla Giunta Loiero si riserva di fare i dovuti 

riscontri con gli uffici ma se non ricorda male una sola opera è stata finanziata nel 

periodo in questione la cui progettazione però risaliva alla vecchia amministrazione 

Brusco; 

Il Presidente introduce il primo punto posto all’o.d.g. ratifica delibera Giunta Comunale  

n.71 del 29.11.2011 ad oggetto ”Variazione in via d’urgenza al bilancio di previsione 2011”,  

continua illustrando le maggiori entrate registrate sul bilancio di previsione 2011 e che sono servite  

a rimpinguare i capitoli deficitari. 

Il consigliere Giglio interviene chiedendo chiarimenti su alcune variazioni e in particolare sui tagli 

apportati ai fondi per gli impianti sportivi; 

Il consigliere Tarsitano G. interviene dicendo di aver  già fatto  rilevare in sede di approvazione del 

bilancio di previsione  che alcuni interventi erano stati programmati male, segno questo di 

incapacità ad amministrare. Si ricorre alle variazioni quando si verifica un evento straordinario e 

non prevedibile e non quando mancano i fondi su eventi che si verificano con cadenza annuale e di 

una certa importanza quale può essere la Sagra della Castagna. Invita alla cautela sulle spese da 

effettuare sul campo sportivo Sprovieri che  dopo gli interventi eseguiti presenta problemi di 

drenaggio.  

Il consigliere Gordano interviene affermando che l’epoca delle “vacche grasse” per gli enti locali è 

terminato il governo Monti ha messo alle strette tutti, con l’introduzione dell’IMU ci saranno 

notevoli salassi per tutti, necessita obbligatoriamente trovare nuovi cespiti e cercare di 

razionalizzare la spesa. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PREMESSO CHE con deliberazione della Giunta comunale n. 71 del 29.11.2011, esecutiva ai 



sensi di legge, è stata adottata variazione in via d’urgenza al bilancio annuale di previsione 

dell’esercizio finanziario 2011;   

DATO ATTO CHE, ai sensi della richiamata normativa: 

 le variazioni adottate dall’organo esecutivo in via d’urgenza devono essere ratificate, a pena di 

decadenza, da parte dell’organo consiliare entro i sessanta giorni seguenti e comunque entro il 

31 dicembre dell’anno in corso se a tale data non sia scaduto il predetto termine; 

 in caso di mancata o parziale ratifica dei provvedimenti di variazione adottati dall’organo 

esecutivo in via d’urgenza, l’organo consiliare è tenuto ad adottare nei successivi trenta giorni, 

e comunque sempre entro il 31 dicembre dell’esercizio in corso, i provvedimenti ritenuti 

necessari nei riguardi dei rapporti eventualmente sorti sulla base della deliberazione non 

ratificata; 

 

RICONOSCIUTI, con riferimento all'atto adottato dall'organo esecutivo, i requisiti d’urgenza, in 

relazione alla realizzazione degli interventi programmati ed alla necessità di far fronte alle nuove 

esigenze della gestione; 

 

RILEVATA la regolarità della procedura seguita ed il rispetto del termine perentorio per la 

prescritta ratifica, ai sensi della citata normativa; 

 

VERIFICATO il permanere degli equilibri di bilancio a seguito delle variazioni proposte, ai sensi 

dell’art. 193, comma 1, del D.lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 

 

RITENUTO, pertanto, necessario provvedere alla ratifica della richiamata deliberazione della 

Giunta comunale n. 71 del 29.11.2011; 

VISTI: 

 il parere favorevole espresso dal responsabile del Servizio finanziario, ai sensi dell’art. 49, 

DLgs 267/2000; 

 il D.lgs. 18 agosto 2000 n. 267; 

 il D.P.R. 31 gennaio 1994 n. 196; 

 il vigente Regolamento di contabilità; 

 lo Statuto dell’Ente. 

UDITI gli interventi dei Consiglieri,  

Con il seguente risultato della votazione proclamato dal Sig. Presidente: 

 
Presenti n.---  , Votanti n.---  Astenuti n. ==, Voti favorevoli n. ----, Voti contrari n. ----  

 

DELIBERA 

 

Per i motivi espressi in premessa e che di seguito si intendono integralmente riportati  

 

1.DI RATIFICARE, ai sensi del combinato disposto degli artt. 42, comma 4, e 175, comma 4, del 

D.lgs. 18 agosto 2000 n. 267, la deliberazione della Giunta Comunale n. 71 del 29.11.2011, 

esecutiva ai sensi di legge, la quale, allegata, costituisce parte integrante e sostanziale del presente 

atto; 

2.DI APPROVARE, pertanto, le variazioni in via d’urgenza deliberate dall’organo esecutivo nel 

citato atto, che qui si intendono integralmente richiamate; 

 

3.DI DARE ATTO, ai sensi dell’art. 193, comma 1, del D.lgs. 18 agosto 2000 n. 267, che con il 



provvedimento adottato in via di urgenza dall’organo esecutivo sono stati rigorosamente rispettati il 

pareggio finanziario e tutti gli equilibri di bilancio per la copertura delle spese correnti e per il 

finanziamento degli investimenti. 

 

4.Di trasmettere copia del provvedimento al responsabile del Servizio finanziario per gli atti 

di competenza. 

 

5.Di inviare copia del provvedimento al Tesoriere comunale. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

RAVVISATA, altresì, l’urgenza a provvedere;  

 

UDITI gli interventi dei Consiglieri; 

Con il seguente risultato della votazione proclamato dal Sig. Presidente: 

 
Presenti n.---  , Votanti n.--- Astenuti n. ==, Voti favorevoli n. --- , Voti contrari n. ----  
 

 

 

D E L I B E R A 

 

Per i motivi espressi e che di seguito si intendono integralmente riportati  

 

1. DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 

134, comma 4, del D.lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 

 

 

 

 

 

 

 


